

# GAZETA HUNEDOAREI

ORGAN INDEPENDENT CULTURAL, SOCIAL ȘI DE INFORMAȚII

## ABONAMENTUL :

pe un an . 100 Lei || pe 3 luni . 25 Lei  
pe 6 luni . 50 Lei || un exemplar 2 Lei

## APARE SĂPTĂMÂNAL

SUB CONDUCEREA UNUI COMITET DE REDACȚIE

## ADMINISTRAȚIA :

Deva, Strada Regina Maria 12

## Iarăși fierbe Balcanul.

Multe războaie sau urzit în peninsula balcanică. Unele dintre ele au agitat numai spiritele popoarelor de temperamente sanquinice din această peninsulă și s'au dat pentru interese locale ale lor, între ele, altele și-au avut numai începutul aici, dar flăcările lor au cuprins și alte țări, chiar și din alte continente. Se pare că unele din aceste popoară de un spirit răsboinic-revoluționar, sunt potrivite a fi uneltele de agenți-provocatori pentru curente pornite în alte țări, ca astfel să sguđuie pacea mondială, precum s'a mai întâmplat și în alte rânduri. De astădată viesparul este în statul vecin, Bulgaria, unde revoluționarii bolșevici, după toate semnele, la indemnul colosului dela nord, a provocat la scurte intervale o serie de atentate, care atrag atențiunea lumii civilizate întregi asupra perspectivelor care se deschid. Odioasele crime politice, care se săvârșesc aici cu o precizie, care indică un sistem, umple întreaga lume, dar mai ales statele vecinice, de indignare împreună cu îngrijorare. Deși acestea constituiesc fapte de ordin intern, care, după convențiile existente nu per-

mit amestecul statelor streine, ele nu pot privi aceste evenimente nepăsătoare. Atunci când casa vecinului a luat foc și acesta încă nu a cuprins cu flăcările sale întregul edificiu se poate încă ușor salva poate chiar și avutul lui, dar al tău cu siguranță. Dar când focul s'a făcut prea dogoritor, atunci în fiecare moment ești și tu periclitat, iar când pericolul este iminent, cade-să ca cei care au ceva de salvat să-și dea ajutor reciproc pentru delăturarea lui.

Aceasta nu se referă numai la sprijinul ce trebuie să-și dea statele, cari sunt datoare a apăra civilizația inaugurată și dezvoltată de ele la rangul la care se găsește, dar și la elementele componente ale aceluiaș stat, care este amenințat. Ajuns în posesiunea unui ideal realizat neamul nostru are lipsă de pace externă ca să poată suporta frământările organizației lui interne pe baze cât mai trainice și sănătoase. Indată ce însă această pace este amenințată, neînțelegerile provocate în mod fatal de o colaborare intenzivă a forțelor eterogene din sânul său vor înceta, dând loc unei complete armonii, care va avea de scop să se salveze cu orice preț ceiace s'a câștigat atât de scump, cultura umană și România întregită.

## CULTURALE.

*Sindicatul Presei din Ardeal și Banat aranjează în decursul lunii Maiu o serie de conferințe în orașele din Ardeal și Banat. În lista acestor orașe se află și orașul nostru Deva. Astfel publicul din Deva va avea o nouă fericire de a asista la conferința Dlui Al. Hodos, care se va ține în 5 Maiu a. c.*

*În cadrul Astei din Deva apoi, în 15 Maiu, întru comemorarea zilei dela 1848, centrul Astei ne trimite ca conferențiar pe Dl. Prof. Cădea.*

*Credem, că on. public al Devei va ști să răsplătească cu demnitate aceste atențiuni, de care ne-au învrednicit și ne învrednicesc în special pe noi devenii acești apostoli și răspânditori ai lumini.*

## Viața sportivă.

Suntem informați că viața sportivă, ajunsă în orașul nostru la un punct mort, în curând se va reorganiza din nou pe alte baze. Aici unde ocaziile de distracții nobile sunt așa de puține, este o necesitate intenzificarea sporturilor de tot felul.

\* \* \*

Înregistrarea clubului șachist, lovindu-se de

## Sentința Provedinții.

Piesă alegorică într'un act de:  
Învățătorul Ioan Sântimbrean.

(Urmarea și sfârșitul.)

*Provedința :* Cu timpul veți avea-o, credință numai tare! Un altul să vorbească!

*Necunoscutul :* Stăpână Milostivă!... Eu sunt Necunoscutul și reprezint pe toți acei martori, de-a căror lință nu se știe'n lume și-am venit ca să mărturisesc, că soldatul român, oricând, oriunde și între orice împrejurări a fost, precum în trecut, astfel și'n războiul pentru unirea neamului său, și-a făcut datoria cu vârf și îndesat. Momeli și suferințe de el au fost sfidate, în inima lui fermă dorea o libertate. Dreptate cer dar și eu acestui brav popor!

*Provedința :* Repet că se va face! (Privește spre Caritate și Societate, cari stau mai retrase) Dar voi cine sunteți, de unde și cum vă numiți?

*Caritatea :* (Înaintând cu Societatea) Stăpână și maică a orfanilor! Eu sunt Caritatea, și-am venit să mărturisesc că surorile mele, sub patronajul preaglorioasei noastre patroane, M. S. Regina Maria, mama orfanilor și-a năpăstuiților, s'au îngrijit ca orfanii și orfanele rămase în urma eroilor căzuți pe câmpul de onoare, să fie adăpostiți și îngrijiți, ca astfel s'arătăm lumii, că neamul românesc își știe datoria, nu numai în timp de război ci și în timp de pace, îngrijind de rămașii aceloră, cărora are a-și mul-

țumi prezentul și viitorul, liniștea și fericirea... Dreptate-i cer dar și eu!

*Provedința :* Se va da în toate, urmează-ți numai calea, ajutând pe toți prin sprijin și prin fapte. (cătră Societate, care stă cu capul plecat.) Iar tu, așa umilă!?

*Societatea :* (sfioasă) Stăpână și judecătoare!... Nu cutez în față să-ți privesc, căci dupăce am ascultat cele mărturisite aici, simt că'n urma egoismului și amorului propriu, am rămas mult datoare și multe voi avea de-a face pentru a fi demnă de acei eroi, cari prin jefirea de sine mi-au asigurat pacea, liniștea, avutul și libertatea, în țara mea frumoasă și liberă pe veci. Mă voiu nizuși însă ca să-mi îndrept greșala, pentruca și eu cu fruntea ridicată (își ridică fruntea) să-ți pot privi în față!

*Provedința :* Așa se și cuvine celui-ce demn se ține să fie laudat de rob și împărat!

*Geniul :* Stăpână, a Neamurilor scurt!...

Acum, dupăce ai ascultat adevăratele mărturisiri ale martorilor Neamului românesc, te rog pronunță'ndată sentința ta preadreaptă ca din părinți în fii, toți să te preaslăvească, nainte-ți să se'nchine tot sufletul român și jertifă să-ți aducă al smirnei sacru fum!

*Provedința :* (Se ridică maiestos).

Din tronul divinității.  
Pronunț a mea sentință:  
Dorind și'n viitor  
Tot spor și biruință  
Românului popor,

In veci stăpân să fie  
Pe-aceste sfinte plaiuri,  
Belșug și fericire  
Și nici când grele valuri  
Să-i fie viitorul

Virtuțile străbune,  
Ale acestui neam,  
In veci să dăinuiească  
Și nici când crude zile  
Să nu-l mai copleșească

Iar sufletele celor  
Căzuți ca bravi eroi,  
Odihna lor deplină  
In ceruri s'o găsească

Aceasta-mi este voea,  
In veci nestrămutată

(Cătră îngerii cari țin goarneau)

Gorniști! acum onorul  
Vitejilor eroi.

Tablou :

(Când gorniștii ridică goarneau la buze, suflând rugăciunea, România Mare pleacă drapelul, pe care Provedința îl încunună cu o cunună de lauri, pe care o ținea un inger, apoi întinde mâinile preste cei de față, cari îngemănă cu toții afară de Geniu, care prezintă spada — binecuvântându-i. Tabloul, în cât e posibil, să fie iluminat de foc bengalic sau reflector.)

Cortina.



greutăți materiale, pe care în împrejurile actuale nu le poate învinge, nu se face.

Rămâne deci și pe mai departe ca amatorii acestui sport să se distreze numai în cadrele cafenelei, ceiace este regretabil.

## Cântarea românească aci la noi.

În zilele memorabile din Noemvrie 1918 zicea în cuvântarea sa doctorul Pop: cântarea românească se schimbă, doina va dispărea, în locul accentelor sale de jale vor veni melodii de bucurie mai viore, mai bogate în putere și variație.

Toți înțelegeam în acele timpuri rostul și înțelesul acestor cuvinte și în extazul sentimentelor simțeam epoca de reînviere a cântărei românești.

A murit doina? Nu; și se ferească Dzeu să nu o pierdem nici odată, căci am perde cel mai scump tezaur al neamului nostru, am fi lipsiți de cea mai sinceră emanație a gândirii lui.

Ce este doina? O știe numai acel care a mers și el vreodată „plesnind din bici pe lângă boi“, care trecând pe livezi a văzut el însuși „ruga de pe răzor“ sau trăind la sate a știut să își asimileze în toată puterea lor armoniile din cântecele poporului.

Doina va trăi chiar mai mult decât viața dela sate și bogățiile și variațiile sentimentelor conținute în ea nu așteaptă decât maestrul, care prin notele muzicale să eternizeze răsunetul văilor, ai codrilor românești.

Avem și creațiuni muzicale românești moderne, cari cuceresc teren și trec chiar peste hotarele țării noastre. Dacă poporul e dăruit cu talent muzical, atunci trebuie să fie și indivizi, talente creatoare — și sunt — Este mișcare corală românească? Este — Cetim, că în pitoreasca Săliște prințesa noastră a laudat mult societatea corală și pe dirigintele profesorul Oancea. În Abrud, Sibiu, Cluj, Blaj, Lugoj, Orăștie etc. — coruri bine organizate fac fală și bucurie societății din care fac parte!

La noi în Deva și jur însă parcă au fost un omen rău cuvintele citate. Aici parcă a amuțit și înghețat cântarea românească! Se pare că e dejeaba orice încurajare, orice sprijin! Norocul că avem orfelinele și Reuniunea meseriașilor, altcum liniștea stepei ar domni pretutindeni!

Suntem însă recunoscători statului că are în acest orașel atâția profesori de muzică, direcțiunilor școlilor că țin obligator ore de muzică și cânt cu atâtea sute de elevi și eleve. Barem atât pentru prezent. Poate e hărăzit altor generații în timpuri mai vrednice nobilul sport. Ne mirăm numai că suntem cei din urmă în ciuda tuturor așteptărilor juste.

Căutând totuși o orientare, ne întoarcem către Reuniunea Meseriașilor — care actualmente ne delectează din când în când cu răspunsurile liturgice — dorindu-i să își găsească buni conducători cari să ridice Reuniunea la locul cuvenit și dovedească că nu e mai prejos de altele similare.

O foarte simpatică și de toți apreciată domă a societății înalte din Deva, cu ocaziunea aranjării unei serbări, nu știe cum să convingă mai mult pe prietenii ei cât e de frumos și înălțător să se obicinuiască a cânta.

Cu toată dreptatea, căci cântarea e expresiunea sufletului, expresiunea gândirii individuale; oamenii răi nu cântă.

Să fim mulțumitori culturii și dezvoltării tehnice. Trăim în epoca „Radiotelefoniilor“. Va veni timpul când prin ajutorul acestora vom putea auzi măcar concertele altora din țară și străinătate.

Ce frumos va fi, când răsunetele codrilor cu doinele și cântările românești se vor răspândi pe suprafața pământului.

A. Filimon.

## Nenorocire din imprudență.

La Firma Schuleri s'a trimis de călă un comerciant din Brad un butoiu în care fusese benzină. Adus la fața locului, deși butoiul era desfundat în tot decursul drumului, fiind cercetat cu un chibrit aprins dacă e curat, s'a produs o explozie puternică. Se presupune că în butoiu mai rămăsese ceva benzină, căci numai din gazuri nu se putea produce explozia. Butoiul de fier fiind spart, fondul lui sărit la distanță de vreo 40 pași a lovit atât de grav pe Dna Ander, soția profesorului Ander dela șc. sec. de fete, încât i-a produs grave leziuni la mână fracturându-i și două coaste. Imprudentul cărauș s'a ales cu o mână ruptă. Ambii au fost internați în Spitalul județean. Cazul se anchetează. În oraș, față de soția prof. Ander, care este și el invalid de războiu se constată o adâncă și sinceră compătimire.

## Publicațiune.

Se aduce la cunoștința generală că, conform hotărârii luate în conferința dela Viena și deciziei Comisiei de Reparațiuni, Ministerul de Finanțe e obligat să centralizeze toate titlurile de rentă ale fostei Monarhii Austro-Ungare, emisiuni denaintea de 28 Iulie 1913 și cari au fost chemate la stampilare în cursul anului 1921.

În acest scop, toți detentorii de asemenea titluri, cari aparțin împrumuturilor specificate mai jos, sunt obligați ca cel mai târziu până la 28 Aprilie a. c. să le prezinte la Administrația Financiară cu un borderou în dublu exemplar în care să fie trecut: împrumutul, anul emisiunii, dobânda, numărul și valoarea nominală a fiecărui titlu de împrumuturi, precum și cuponul ce are atașat fiecare titlu.

Un borderou împreună cu titlurile respective va fi reținut de Administrația Financiară, iar după ce va fi verificat de exactitate, al doilea borderou, semnat de primire și certificat de exactitate se va înapoia detentorului.

Împrumuturile cărora aparțin aceste titluri, conform repartiției Comisiei de Reparațiuni, sunt următoarele:

### Datoria gajată:

Rentă Ungară 35% din 1897. Rentă Ungară 4% din 1910. Împrumutul de 250,000,000 coroane în patru monete, Căi ferate Austriace din 1913.

### Datoria austriacă negajată.

Rentă 4.2% din 1868 coroane hârtie; Rentă 4.2% din 1868 coroane argint; Rentă 4% convertită din 1868 coroane: Rentă 4% coroane din diferiți ani; Rentă aus. florini 4% din 1876. Mandate de tezaur 4.5% din 1914 coroane. Rentă 3.75% din 1897. Compagnie d'assurances 4.36% din 1912.

### Datoria Ungară negajată.

Rentă aur florini 4%. Rentă coroane aur 4.125% din 1913, Rentă coroane în 4 monezi 4.125% din 1914, Rentă coroane hârtie 4% din diferiți ani, Rentă de provărie solului 4% din 1889, Rentă drept de băuturi 4.125% din 1902.

Pentru titlurile pe cari detentorii le-au depus în bănci și pe cari băncile le-au evacuat la Viena sau Budapesta în timpul războiului, fiecare detentor va depune Administrației Financiare ricipesa băncii unde titlurile au fost depuse, împreună cu un tablou numeric al acestor titluri specificate pe împrumuturi și anii de emisiune, conform lămuririlor de mai sus.

Ministerul Finanțelor: ss. Vintilă I. Brătianu. Director: ss. C. N. Teianu.

## Cronica teatrală.

Sâmbătă seara în 24 l. c. s'a deschis stagiul de șase săptămâni al teatrului maghiar cu trupa de sub direcțiunea d-lui Gașpar cu opereta „Elsler Fanny“.

Este știut că și sub era guvernării maghiare în Ardeal teatrul în orașe mai mici era cercetat în diferite intervale de trupe călătorești ori de grupe formate dintre artiștii orașelor mai mari: Cluj, Arad ori Timișoara. Asemenea și acum arta dramatică să bucură de o largă libertate din partea guvernului român, distribuind trupelor orașele ardelenesti astfel, ca pe deoparte să nu fie protejat nici un director în detrimentul altuia, dar și publicul doritor de artă dramatică să-și poată satisface dorințele. În cadrele acestei distribuții oficiale a ajuns trupa dlui Gașpar în orașul nostru. Reprezentația de deschidere, pe programul căreia a figurat opereta menționată, originală, cu subiect istoric dar strein de istoria maghiarilor, a pus la încercare puterile artistice care au debutat. Subiectul cu țesutura simplă a unei singuratică intrigi a trebuit să fie animat de dansurile baletiste și de cântece. Aceste din urmă, mai ales solurile primadonei au fost la nivel împreună cu creațiile persoanelor principale, între care a excelat Loisl, duetele și triourile însă au lăsat de dorit în ceiace privește armonia în intenzitatea vocelor. Acelaș lucru se poate spune despre baletul allegoric-fantezie, care dacă din considerațiuni ușor de înțeles a fost redus la trei persoane, poate că trebuia executat cu mai multă precizie, căci greșelile se observă mai ușor ca într-o grupă mai mare. Muzica a fost relativ bună și bine dirijată. Public n'a lipsit, locurile, mai ales lojele rezervate și stalurile dinainte au fost complet ocupate. După cum suntem informați majoritatea locurilor este abonată pe întreg stagiul, de cătră comercianți și meseriași cu stare, tocmai pătura, care în situația economică de azi are posibilitatea de ași satisface și gusturi artistice și care nouă lipsindu-ne, nu poate popula sala la reprezentațiile românești.

După semnele începutului, credem că trupa dlui Gașpar se va ține până la sfârșit la un nivel artistic înalt și că nici greutăți materiale nu va întâmpina, deși trupa numeroasă, muzica și taxa salei de teatru îi crează o regie considerabilă.

În opereta „Cavalerul Lebeda“, reprezentată Duminecă, în 26 l. c. în special s'au remarcat d-nii Kozma, Csoka și mai mult Felhő, iar dintre dame, dș. Gálfi și Perényi. Subiectul piesei, deși cam banal, prin umorul și prestațiile plastice ale actorilor amintiți, a fost făcut plăcut publicului prezent.

— Ziua de Sf. George s'a serbat în Deva cu deosebită solemnitate. Reg. 4. Grăniceri, a cărui patron este Sf. George, a aranjat cu această ocaziune o solemnă serbare în curtea cazarmei, la care, pe lângă reprezentanții autorităților locale, au luat parte și un numeros public. După serviciul divin și vorbirea preotului-profesor I. Josan, a vorbit d-l Colonel Dimitriu, scoțând în relief însemnătatea zilei. La ora 12 a. m. apoi, oficerii garnizoanei, în frunte cu d-l Col. Dimitriu și autoritățile civile, în frunte cu d-l Candrea subprefect, s'au prezentat la d-l Dr. George Dubleșiu prefectul județului, gratulându-l de ziua onomastică.

— Revistă de modă din Paris, London și Viena, precum și reviste literare românești, maghiare și germane au sosit și se capătă în librăria V. Laufer Deva.



## INFORMAȚIUNI.

— **Dela Camera de Comerț și Industrie Deva.** Camera de Comerț și Industrie din Deva, aduce la cunoștința interesaiilor, că în urma unei dispozițiuni luate de Ministerul de Finanțe, ori și ce pasager la eșirea din țară va putea lua cu sine fără nici o autorizație una din sumele de mai jos pentru cheltueli de drum, chiar dacă va prezenta cecuri sau scrisori de credit. Aceste sume sunt: 2000 franci francezi, belgieni sau lire italiene, 1000 franci elvețieni, 3000 coroane cehe, 5000 drachme, 6000 dinari, 10.000 leve bulgare, 600 shilingi austriace, 500 sloși polonesi, 400 rentenmark, 200 lire otomane sau florini olandezi, 20 lire sterline sau 7 milioane cor. ungare sau orice sumă până la contravaloarea a 2000 franci francezi,

— **Hymen.** Dșoara Esti Goldstein și d-l Avram Guttmann și-au serbat fidașarea în Deva, la 21 l. c.

Dșoara Joana Petrovici și d-l Ódón Nemes, funcționar, și-au serbat căsătoria în Deva, la 22 l. c.

— **Deces.** Duminică, în 26 l. c., a fost petrecut la mormânt Arpad Nadasdy, arhivarul camerei de industrie și comerț din localitate. Defunctul a fost timp de 17 ani secretar al Corporațiunii meseriașilor din Deva, și ca atare a lucrat cu cel mai mare zel pentru prosperarea industriei orașului nostru, dând sfaturi și îndrumări atât cu graiul, cât și prin scrieri. Dzeu să-l așeze cu dreptii Săi!

— **Adunarea generală a „Reuniunii meseriașilor România” din Deva,** ce era să se țină în 26 l. c., s'a amânat pe ziua de Duminică 3 mai a. c., ora 3 p. m.

— **Pruncucidere.** Servitoarea Maria Bozici, în etate de 19 ani, din Petroșeni, dând naștere unui copil, și pentruca să scape de el, l-a gătuțit cu o batistă, omorându-l. Bestiala mamă a fost deținută și predată Parchetului.

— **Colegiul „Kun” din Orăștie** a fost închis de către autoritățile superioare școlare ale Statului. Cauza nerespectarea legilor și ținuta provocătoare a directorului.

— **Dela poliția orașului Deva.** Proprietarii cari și-au dat lucrurile spre vânzare la țigancă Rozalia Baka, le pot ridica de la Geza Csengeri din str. J. Creanga, deoarece numita a decedat. Polițai: *Georgescu.*

— **Aviz medical.** Dl. Dr. Adolf Marton medic pentru morburii interne și de copii, împreună cu soție-sa, d-na Dr. Hedda Lanyi medic dantistă, plecând la începutul lunii Mai pe vre-o câteva săptămâni în străinătate, în călătorie de studii, pe această durată își vor sista ordonanțele.

— **Concurs.** În ședința comitetului central al „Asociațiunii” („Astra”) din Sibiu din 2 Aprilie 1925 s'a hotărât publicarea unui concurs pentru cea mai bună biografie a vrednicului bărbat al neamului nostru, care a fost Vasile Lucaciu, mort în anul 1922. Manuscrisul este a se înainta „Asociațiunii” („Astra”) Sibiu, 1 strada Saguna Nr. 6, până în ziua de 31 Decembrie 1925. Lucrarea are să fie scrisă pentru popor, să înalțe sufletele cu amănunte cât mai multe din viața celui dispărut, care a fost odată expresia cea mai fidelă a revendicărilor naționale românești. Dimensiunile lucrării: 4-5 coale de tipar din „Biblioteca populară a Asociațiunii”. Premiul va fi de 10.000 Lei (zece mii Lei). Lucrarea este a se înainta anonim, cu un motto, având într'un plic numele adevărat al autorului. Sibiu, la 14 Aprilie 1925. Comitetul central al „Asociațiunii”

— **Doamnă predă lecții din limba franceză.** Str. Aurel Vlaicu 19.

— **Vrei să nu încărungiști?** Folosește vestitul Regulator de păr „CARBORIN” care după scurtă folosință îți redă părului culoarea originală nu e vâpșeală! Una sticla 25 lei. Prepară: Farmacia lui Aladár Erős Deva.

— **Ordin circular** către diriginții școalelor primare de stat. Vă atragem atențiunea, că copiile de pe procesele verbale luate de organele de control cu ocaziunea inspecțiilor școlare, trebuiesc înaintate aici cel mult în 3 zile. Cum mulți diriginți nu se conformează. Vă punem în vedere, că fața de acei diriginți, cari nu se vor conforma, în temeiul ordinului Inspectoratului No. 6828/1925 vom aplica pe deapsa reșinerea lefii pe 1 zi. *Revizor.*

Giranți: I. Sântimbrean, I. Mihu.

## LOC DESCHIS.

Pentru cele cuprinse în această rubrică Redacția nu ia răspundere.

Dlul Dr. Emil Bugner președintele sedriei orf. Deva.

Stimate Domnule Presedinte,

Subscriși prin prezenta avem on. a Vă comunica, că în urma încredințării primite din partea D-Voastră pentru a-ne prezenta la Dl. Romul Cicei director de bancă în loc și spre ai cere explicație la cuvântul ofenzător ce Vi s'a adresat, dl. Romul Cicei nu a găsit de cuviință a și numai încredințați pentru aplanarea chestiei de onoare.

Am dresat deci prezentul proces verbal, care Vi-l transpunem ca să purcedeți în consecință. Deva, 14 Aprilie 1925.

Cu toată stimă:

Dr. Aurel Maniu  
primnotar jud.

Dr. Aurel Răduțiu  
magistrat.

## Proces verbal.

Dresat azi în 14 Aprilie 1925 de către subsemnații ca încredințații dlui Dr. Emil Bugner președintele sedriei orfanale din Deva în chestia de onoare ivită între dânsul și dl. Romul Cicei directorul Băncii Comerciale și Industriale din Deva. Subsemnații în urma mandatului primit dela dl. Dr. Emil Bugner ne-am prezentat azi la oarele 5 p. m. în biroul dl. Romul Cicei pentru a cere explicație referitor la espresiuinea de „hoț” care după afirmațiuni concrete dl. Romul Cicei a spus-o în prezența mai multor domni la adresa dl. Dr. Emil Bugner. Rugându-l totodată pentru ași numi încredințații dânsului cu cari am putea pertracta tranșarea chestiei. Dl. Cicei ne-a răspuns că intrucât dl. Dr. Emil Bugner este convins că i s'ar fi adresat cuvântul vătămător, este aplicat ași cere scuzele înaintea noastră însă încredințații nu va numi și nici altă satisfacție nu este aplicat a da, esplicând că într'un oraș mare ar face-o însă într'un oraș ca Deva, la nici un caz nu. Subscriși conform mandatului primit nici cum nu ne-am simțit satisfăcuți cu răspunsul primit și ca urmare am dresat și subscris prezentul proces verbal care se transpune mandatului pentru a proceda cum va crede de cuviință.

Deva, la 14 Aprilie 1925.

Cu toată stimă:

Dr. Aurel Maniu  
primnotar jud.

Dr. Aurel Răduțiu  
magistrat.

## Aviz.

Subsemnatul Iosif Deutsch companistul arândășului Restaurantului și Cafenelei „Casina” fac cunoscut, că în urma învoielii reciproce în mod pretinesc am eșit din compania avută cu ortacul Nicolae Popescu și întreprinderea cu toată activa și passiva a preluat-o în întregime numai Dl. Nicolae Popescu, prin urmare pretenziunile tuturor creditorilor noștri în ace-

astă întreprindere este obligat a le achita la scadența nunai dânsul.

Deva, la 27 April 1925.

Iosif Deutsch.  
cafegine.

138 1 1

Nr. 607—1925.

## Concurs.

Camera de Comerț și Industrie Deva publică concurs pentru completarea postului de arhivar-registrator devenit vacant prin moartea titularului.

Salariu lunar 4.000 Lei și adaus de chirie.

Se recere practică, scrisoare de birou, pregătirea școlară și cunoștințe corespunzătoare.

Doritorii își vor înainta actele până la data de 10 Mai a. c.

Deva, la 28 Aprilie 1925.

Camera de Comerț și Industrie din Deva.

Președinte:

V. Albescu.

Secretar:

A. Filimon.

142 1 1

Casă de vânzare  
în Deva, Strada Avram Iancu No. 25.  
Adresa la administrația ziarului. 137 1 3

## Local pentru prăvălie!

Dau în chirie momentană localul meu pentru prăvălie, aflător în Deva, Piața Unirii.

Informații la proprietarul

110 1 3

Iacob Diamanțstein Deva.

## TRIBUNALUL DEVA.

Nr. Cof. 3707/29—1924.

## Publicațiune.

În cauza de concordat forțat contra lui Mak-kai Eduard comerciant în Petroșeni, Tribunalul constată că hotărârea creditorilor adusă la pertractarea ținută la 14 Martie 1925 este nulă pentru că procedura nu era complectă ne fiind publicată publicațiunea în Monitorul Oficial, Inspector de avere este Nicodem Vancu comerciant din Petroșeni.

Creditorii sunt învitați sub sancțiunea urmărilor de drept fixate în §-ul 93 (pierderea dreptului de vot) că până la 22 luna Mai 1925 să-și anunțe creanțele în modul prevăzut de §-ul 28 al ordonanței Min. Pres. No. 4070/1915 în scris, arătând suma și titlul juridic al creanței, menționând dacă este acoperită prin cambie, sau alte acte originale ce ar avea referitoare la acele creanțe.

Carii nu insinuat deja natural că nu sunt obligați a insinua a de a cară.

Reprezentarea prin avocat nu e obligatorie. Termenul la pertractare 23 luna Maiu 1925 ora 8 a. m. (Etajul, II camera 99 a Tribunalului Deva.)

Efectul juridic al deschiderii procedurii este început deja 3 Decembrie 1924. Tribunalul obligă pe reprezentantul debitorului ca publicațiunea de față în Monitorul Oficial și în Gazeta Hunedoara și în timp de 15 zile se înaintează exemplarele gazetelor sub rezerva nulității.

Deva, 12 Aprilie 1925. Dr. Péter m. p. P. conf. Ioan Magyar expeditor.

134 1 1



**Casă de vânzare!**

In Deva, Str. Principele Carol No. 66  
cu camere moderne neescepționabile,  
cameră pentru baie, parc mare,  
frumos, cu fântână săritoare, grădină.

Locuința se poate ocupa imediat.

131 2 2 Informațiuni la aceeași adresă.

**DESCHIDERE  
DE PRĂVĂLIE!**

Cu onoare aducem la cunoștința On. Public, că am deschis în Deva, Str. Principele Carol No. 5

**UN DEPOZIT DE MOBILE  
ȘI ATELIER MODERN DE TAPISERIE.**

Pregătim după comandă mobilier club cu înveliș de piele și moquet. Asigurăm Onor. Public despre serviciu solid și pregătirea modelelor în mod specialist. — Cu toată deosebită stimă:

**BINDER și STEIN.**

124 3 3

Noutate! Saltele (matute) cu coarce de otel, sistem propriu

Privilegiul depozitului nostru. Fără obligațiune de cumpărare

TRIBUNALUL DEVA.  
Nr. cof. 305/95—1925.

**Decis.**

Tribunalul în cauza de concordat forțat afară de faliment contra lui Reingewürtz Geza aprobă invoiala făcute între debitorul și creditorul sei la 4 Aprilie 1925 conform căreia debitorul e obligat a plăti din creanța debitorilor inclusiv cu procente și spese 30%, care sumă se va plăti în 6 rate egale în timp de 18 luni și anume prima rată dela ziua aprobării definitive a comitetului, la 90 de zile, iar celelalte rate trimestrial și că pentru plățile de mai sus ia garanția materială Reingewürtz Hermann farmacist din Petroșeni.

**MOTIVE.**

Conform datelor a pertractării pretenziunile cu drept de vot sunt stabilite în suma de 1613891.69 Lei. Au notat pentru ofert cu suma de lei 1334765.33 contra efectului cu suma de Lei 279123.06,  $\frac{2}{3}$  parte a pretenziunii cu drept de vot este 1075927.60 Lei.

Așadar oferta este primit cu voturi de majoritate.

Văzând că cazurile înșirate în § 53, 54. cof. nu sunt de față, Tribunalul a aprobat invoiala de mai sus.

Deva, la 11 Aprilie 1925. *Dr. Péter* m. p. jude, referent.

Pentru conformitate:  
**Ioan Magyar**  
expeditor.

133 1 1

**Fondatorii Casei de Credit a Agricultorilor din Jud. Hunedoara S. A.****CONVOCARE.**

Fondatorii societății anonime „Casa de Credit a Agricultorilor din județul Hunedoara” convoacă pe toți acei cari au semnat acțiuni la această societate la

**adunarea generală de constituire,**

care se va ține în ziua de *Miercuri, 29 Aprilie 1925 ora 5 p. m. în Deva, Str. Regele Ferdinand I. Nr. 9, etaj.* conform art. 154 din legea comercială (1875 XXXVII)

**cu următorul program:**

1. Deschiderea adunării generale și constituirea biroului.
2. Examinarea semnărilor făcute și constatarea dacă este asigurat capitalul societății (art. 151).
3. Hotărârea definitivă asupra înființării.
4. Votarea actului constitutiv și a statutelor.
5. Presentarea listei primului consiliu de administrație și a consiliului de cenzori numite de fondatori.
6. Descărcarea fondatorilor.
7. Incheierea.

Deva, 10 Aprilie 1925.

Fondatorii Casei de Credit a Agricultorilor din Jud. Hunedoara.

135 1—1

Nr. Cof. 3350/15—1924.

**Decis.**

În cauza de concordat forțat contra lui Teodor Rusu Tribunalul aprobă invoiala următoare. Debitorul e obligat a plăti 50 % din creanțele creditorilor în 12 rate egale, începând dela judevaliditatea aprobând invoielei de față pentru care soția s'a Elisabeta Dómax ia garanția la plătire solidară. Cei prezenți au luat la cunoștința invoiala.

Obligă pe reprezentantul debitorului ca se publice decisiul de față în timp de 15 zile sub rezerva nulității în Monitorul Oficial și exemplarul jurnalului se înainteze la tribunal.

**MOTIVE.**

Văzând că majoritatea creanțelor a primit ofertul debitorului și cazurile înșirate în § 53, 54 nu sunt de față.

Tribunalul a aprobat concordatul.

Deva, la 26 Martie 1925. *Dr. Péter* m. p. referent.

Pentru conformitate  
**Ioan Magyar.**

139 1—1

**Convocare.**

Domnii acționari ai Institutului de credit și economii „Zărândeana” sunt invitați la

**adunarea generală extraordinară**

care se va ține la 9 Iunie 1925 oara 3 p. m. în localul institutului.

**ORDINEA ZILEI:**

1. Alegerea a 9 membri în direcțiune și a membrilor din Comitetul de supraveghere.

2. Eventuale propuneri.

În lipsa membrilor receruți, adunarea se va ține în 16 Iunie 1925 în local și timpul ridicat.

Acțiunile sunt ase depune la casa institutului sau la alte institute până în 8 Iunie 1925 și reversele sunt a se înainta tot în acest termen.

Băița, la 26 Aprilie 1925.

Direcțiunea inst. de credit  
și econom „Zărândeana”

141 1 1

PIATA UNIRII  
No. 16.

**G. LENGYEL, DEVA**

PIATA UNIRII  
No. 16.

MECHANIC ȘI INTREPRINZĂTOR DE APADUCT

Reparez totfelul de mașini cu vapori, motoare de benzină, gaz și ulei brut. Efectuesc repede și pe lângă garanță, reparări la mașini (batoze) de treerat. Sudetez părți rupte și osii tocite de mașini. — Căptușesc laghere (bocșe) de aramă, cu cel mai bun metal englezesc. — Efectuesc cu specialitate montarea și aranjarea de apaducte. — Primesc montarea de apaducte pentru orașe, institute și edificii private; canalizari, conducte pentru apa murdară etc. Pregătesc și montez băi de abur, aranjamente de băi pentru institute, hotel, spitale. — Efectuesc și pentru edificii private aranjarea și montarea pentru încălzitul cu vapori, apă caldă și gaz. — Efectuesc aranjarea camerelor de baie, conform pretențiilor celor mai moderne. — Pregătesc bazene pentru apă, fântuie și în rame de vinclu. — Recomand, pe lângă cea mai largă garanță, esceleentele pompe de apă aspirative și compresive, cu funcționare dublă, sistem german.

136 1 52

Preliminare pun la dispoziția On. Public fără nici o taxă. — Reclamant fiind, merg și în provincie. La reclamări în scris, dau ori ce îndrumări de specialitate.